

不问省不省钱专问啥油安全

粮食部门:“看闻尝听”四招鉴别地沟油



市民学习鉴别地沟油。本报记者 李兆辉 摄

本报泰安5月27日讯(记者 李兆辉 通讯员 孙晓明) 怎么识别地沟油?如何鉴别“抛光米”?什么样的食用油更安全……25日,在《粮食流通管理条例》实施八周年宣传月活动现场,市民关注的焦点从买什么油更省钱,转移到买什么油更安全。工作人员现场教市民用“看闻尝听”四招鉴别地沟油的窍门。

泰安市粮食局组织各县市区粮食局上街宣传粮食流通法规政策、

科学储粮和节约用粮,以及粮油安全问题。同时教市民如何识别陈化粮,如何鉴别粮油中常见的有毒有害物质以及常见的掺假、伪劣粮油食品特征等生活常识。

两家“放心粮油”店和泰安市军粮供应站现场展示高质量的安全粮油。不到一小时,他们带来的粮油就被市民抢购一空。“一共带了12桶花生油和橄榄油,一会儿的功夫就没有了。”山东绿帝食品有限公司工

作人员李永峰说,现在很多市民买食用油的流程和往年差别很大,往年都是先问价格,再看质量。而今年恰恰相反,而且觉得质量好一般不还价,还要问一些鉴别地沟油的技巧、花生油有白色沉淀的原因等常识。

在另一家食用油摊位上,工作人员正拿着一桶地沟油的样本,向市民讲解如何识别地沟油。首先是看透明度,纯净的植物油呈透明状,而地沟油混入碱脂、蜡质、杂质等物,呈浑浊状态;其次是闻,可以在手掌上滴一两滴油,双手合拢摩擦,若有异味或臭味,很可能就是地沟油或矿物油;再次是尝,口感带酸味或焦苦味的油都是不合格的食用油;最后是听,燃烧发出“吱吱”声或“噼叭”爆炸声,表明油的含水量超标,可能是掺假产品。

“活动什么时候结束?能不能等我回家拿钱来?”家住五环小区的张女士觉得碰到放心的大米,想买几袋但钱不够,又怕活动结束,希望泰安市军粮供应站的工作人员等她回家拿钱。工作人员周传平马上给张女士解释说,从五环小区到青年路至少需要半小时,其实大米不只是现场才有得卖,泰安的17家“放心粮油”店,都是由军粮供应站统一配送,质量都有保障。

泰安市粮食局直属分局工作人员介绍,一些不法商贩将陈米、劣质米加拌上矿物油或染色后再反复抛光,加工成清洁米、抛光米等。这样的米表面油滑,手感粘糊,闻起来有异味,没有自然香味。食用油易被掺杂棉油或棕油,以降低成本,但这种油易产生沉淀,比较浑浊。“现在老百姓只要觉得食品是安全的,就愿意多吃点、多买点,所以说,哪个企业的产品质量搞上去了,效益自然就有了。”市粮食局工作人员说。

义诊发现村民普遍缺乏健康知识

一女士高压 200 多竟不知情

本报泰安5月27日讯(记者

杨璐) 肥城一村民高压 200 多还一点都不知道,因为平时没量过血压,也不用降压药。26 日,解放军第 88 医院专家去肥城王柳村义诊,发现村民普遍缺乏健康知识。

“您高压已经到 200 了,平时没有服用降压药吗?”26 日,解放军第 88 医院心内科专家张辉问 57 岁的肥城王柳村村民刘女士,

她摇摇头称从没量过血压,也从来没服用过降压药物。“难受就躺在床上歇歇,反正年纪大了,不是这不得劲就是那不得劲。”她说。

原来,王柳村只有一个卫生室,村民有个头疼脑热都过去拿药,平时比较忙。“也不能天天找人家量血压去啊,人家也有自己的事儿。”刘女士说。张辉介绍,她血压高过 200 非

常危险,属于危重病号,他找了降血压药送给刘女士,让她先吃一段观察效果,如果降压不明显,还要调整药。张辉介绍,在义诊中,刘女士这样的情况很常见。他们血压不正常,但并没放在心上,饮食还以高盐饮食为主,不注意控制。

这次义诊是泰安市计生委王爱英科长牵头的,她在肥城边远镇任第一书记,来王柳村后,发现这里的村民就医要到距离村十里地的镇上,健康知识很缺乏。

她找到解放军第 88 医院,想办一次义诊活动,解放军第 88 医院立刻派出专家队伍,带着价值一万余元的药品来到王柳村。一天时间,专家为 200 多位村民诊治,携带的一万多元药品全部发放完毕。

打电话“借钱”不成

还想拉记者“入伙”

本报泰安5月27日讯(记者

邵艺谋) 一个骗子一天拨打将近 400 个诈骗电话,一年能骗到几十万,26 日,记者接到一个诈骗电话。骗子自曝电话行骗的细节,还想拉记者“入伙”。

26 日下午 5 点 20 分,一个号码为 13907573*** 的海南移动手机给记者打来电话,一个南方口音的男子张口便问:“你还记得我吗?你现在还在泰安吗?”该男子称 27 日要乘飞机来山东玩,询问有没有时间接待他。听到这些话,记者明白这是一个诈骗电话,随便编了一个名字叫他,对方马上应声。在客套几句后,男子马上进入正题,称自己最近手头有点紧,想借 3 万元钱,并告诉记者一个银行账号,让将钱存进账号中。记者随即揭露了男子的身份,见诈骗不成,男子开始破

口大骂。

随后,记者提出想和对方聊会,男子随即答应,并称如果感兴趣可以跟着他一起“工作”,只需在家中打电话诈骗就行,骗来的钱可以分给记者 9 成,“一年骗几十万不成问题。”这名男子说。

他还说,只需要办理一张手机号,在网上找黑客购买别人的手机号,逐个拨打诈骗就可以了,“手机号一个几分钱,一次就能买好几个。”该男子说,他一天打近 400 个诈骗电话,“打通电话后,先和别人套近乎,然后说是对方的亲戚,等对方相信后就可以借钱了。”

一位民警提醒,在遇到类似的电话诈骗时,市民首先应确认对方的身份,在没能确认对方身份的情况下,千万不要给对方银行账号转账或存钱。

环卫处接管宅子社区垃圾清运

设 30 个垃圾桶,垃圾当日清理

本报泰安5月27日讯(记者 王世腾) 27日,泰安市环卫处清除了宅子社区 2 平方公里范围内的垃圾,又设置 30 个垃圾桶,接管起整个社区内的垃圾清运工作,当日产生的垃圾当日清理。

27 日上午 10 点,在泰山区徐家楼街道宅子社区里,6 个环卫工人将泰良路旁堆放的一处 4 平方的垃圾堆移到垃圾桶里。“这垃圾堆该清理了,气味难闻还影响环境。”居民王先生说,垃圾堆都是居民随意倾

倒的,下雨的时候,垃圾都冲到泰良路,顺路南下特别脏。

“环卫处接管社区的垃圾清运工作后,社区会变得更漂亮。”徐家楼街道宅子社区相关负责人介绍,宅子社区共计 2 平方公里,人口有 3000 多人,每天产生约 2040 公斤生活垃圾。“我们以前在社区里设立很多垃圾池,三轮车收上垃圾后送往转运站,但是因为配套设施不齐全,社区里还有很多垃圾清运不及时。”该负责人说。

“今天环卫处出动了 20 人,加上社区和办事处的工作人员总共得五十人。”泰安市环卫处相关负责人说,垃圾清理完后,环卫处会在社区里建设 4 个垃圾收集集中点,设置 30 个垃圾桶,每日定期清运,随后会根据情况调整垃圾桶的数量和清运次数。此外,宅子社区还将建立生活垃圾转运站。“目前环卫处还在联系泰新路、泰东路附近的社区,让更多的社区纳入到环卫的清运体系中,做到垃圾日产日清。”该负责人说。

华新·新城二期 U+生活正式开启

本报泰安5月27日讯(记者 赵苏炜) 27 日,泰安华新·新城二期项目盛大开盘,400 多名准意向客户共聚华新地产生活馆,参加选房签约活动。

熟悉泰城楼市的人都知道,华新·新城项目占据了泰安一处黄金地段。该项目位于长城路凤凰河南邻,毗邻三所大学,倾心满足现代家庭,自然景观、运动设施、娱乐购物、商务会所,应有尽有,优质生活全面立体呈现,以其极高的综合性价比成为泰城南部楼盘中的亮点之一。

上午 8 点,距离正式开盘还有一小时,前来选房的客户已陆续来到,争取排到前面选择称心如意的房子。客服人员更是一直在接听市民的咨询电话,整个活动现场装饰一新,分区明晰,并配

有醒目的导示牌,确保客人在选房过程中毫不费力。二期住宅的几栋楼主要是 80—130 平方米的水景美居,多样户型满足客户的挑选空间。

9 点整,会场已经座无虚席。广场外炮声震天,鞭炮齐鸣,华新·新城 2 期 U+ 生活正式开启。在工作人员指引下,已交定金的客户依次进入选房区进行选房签约。同时,新城的众多意向客户也闻讯赶到现场,在置业顾问热情细致地讲解中,大家纷纷交纳定金预定,有不少客户当场签约购房。“我准备要结婚了,就选这了!”一位来自东平县的李先生说。他来到华新·新城一眼相中了 23# 楼的一套 79 平米房子,准备当婚房,现场交上定金。

“早点买上优惠真不少,回头

一定告诉我同事。”一位带孩子的孙女士说。据了解,新城的购房优惠不仅体现在交 5000 元定金直接优惠 3 万元,今天签约客户还可享受更大特权,特权一:当天签约客户可办理天乐城、水世界的 VIP 幸福年卡 1 张,持有此卡,业主可以全年随时免费畅游水世界;特权二:购房客户可以享受名牌幼儿园、小学的学费特别优惠,可省去一大笔孩子的教育资金。记者又采访几个购房家庭,大家纷纷表示这两个特权有相当大的吸引力,也是促进他们今天签约的原因之一。当然,最根本的原因还是房子本身的优势,华新地产的品质保证和高新区的未来发展前景。

“我会不会中一个霹雳大奖啊?”一位女士兴高采烈地说,说



来看房的市民真不少。本报记者 赵苏炜 摄

着将高处的气球拉下交给工作人员。本次活动的另一个亮点是“气球幸运”游戏环节。游戏区里的气球并不普通,里面都装有各类惊喜小礼品。所有已完成签约的客户都可以选择扎破一个气球,就得到了一件精致实用的礼物。整个游戏区里欢声笑语阵阵,好不热闹。

最后,签约客户来到精美的“幸福墙”前,拍下了今天的幸福瞬间。从这一张张幸福笑脸,我们可以读出客户的满意、欣慰、幸福!